
. . * -,
•;> :" * ' •>»«?

Csongrád, 1901. X. évlolyam 36. szám. Szeptember 8.

P-r »

V B G Y li S I A K T A 1. M U K ü Z L 0 N Y.
Szerkesztőség Előfizetési dij: Kiadóhivatal :

\\>isz Márk könyv■kereskedést*, hová i lap szellemi i _ v'/ . \ ív 3 km. i:vi évre 4 1 m Negvud évre 2 kor. Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 
részét illető közlemények küldendők. Egyes szám ára 16 fillér. hirdetési dijak küldendők.
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FELHÍVÁS!
rl isxtélt 1 irsak!

Közeleg az általános országgyűlési képviselőválasztás, közeleg az idő, hogy minden kerület választói kezükbe vegyék 
a zászlót, melven a haladás jelszava díszeleg s nemsokára elérkezik az. idő. hogy az elvbarátok egymásköré tömörülve, diadalra 
is juttassák a kitűzött zászlót.

Nekünk sem szabad tehát tétlenül néznünk az események fejlődését, hanem meg kell ragadnunk minden alkalmat 
arra nézve, hogv egy oh' férfiú zászlaját lobogtassuk és vigvük diadalra, a kinek neve, egyénisége és önmaga szerzett nagy 
érdemei kezességül szolgálnak mindenkor, hogv az. által i követett termékenyítő, józan és bölcs politikájával mig egyrészről 
édes hazánk érdekeit megvédeni és fejleszteni tudja, addig nagy közterhek alatt nyögő elárvult városunk anyagi ügyein is 
segíteni képes.

(’), a ki semmiféle kormánynak nem lesz vak engedelmes eszköze, a ki sem a megyei, sem a községi hatóságoknak 
káros, esetleg a polgárok jogait sértő intézkedéseire szemet nem huny, hanem bátran, nvilt férfiassággal szálland síkra, hogy 
városunk minden egyes lakosát meg védelmezze a jogtalan sereim -k szén védéséitől, a ki a mellett, hogy a közjogi politika 
terén állva a szabadelvű kot mányi támogatja, mégis teljes önállósággal függetlenségét mindenkor len fogja tartani: bírhatja egyedül 
csak a mi bizodalmánkat, hogv megbízó levelünket kezébe adva, áldásos tevékenységét az országgyűlésen érvényesítse.

Kifejthesse ott. hogv Magvar •rs/.ág boidugságáuak igazi létalapja és a magyar nép közvagyonosodásának megteremtője 
csak az a politika lehet, méh" Au -ztria szipehvzo természetével szemben mindenkot i csen all és eszszetu következetességgel 
iránvitja nemzetét a teljes lüggetlenscg fele. méh nvk eredménye iveiül a magjai földművelés, kisipat es keieskedelem fellen­
dülése, valamint a hazai gyáripar virágzóvá telein s végül minden magjai embetuck tisztességes munkával szeizett minden 
napi kenyere. Mert csak ilyen politika követése mellett valósulhat meg hazánk nagy fiának mondása, hogy: «Magyarország nem 
volt, hanem lesz!»

F.z a férfiú, a kinek nevet mi zászlónkra irtuk, dr. Szivák Imre, ez idő szerint fehértemplomi országgyűlési kép­
viselő, aki nagy tehetségével, városunk és annak minden lakójával szemben tanúsított önzetlen mély tagaszkodása, szabadéi\ ü 
gondolkozása °és rendíthetetlen hazaszeretete a biztosit ék nekünk arra, hogy nálánál méltóbb országgyűlési képviselője Cson- 
grádnak nem volt és nem is lesz. ,

Miért is szivünk és lelkünk igaz hazaliúi lelkesiiltségével hangoztatjuk :
Éljen dr. Szivák Imre Csongrád város országgyűlési képviselő jelöltje !
A kinek legszentebb ügv a haza ügye, a kittek legdrágább szükebb hazájának, városának, szellemi és anyagi felvi­

rágzása, az tömörüljön dr. Szivák Imre z szívja alá és jelenjék meg ma vasárnap d. e. 9 órakor a "Pattomba,, szálloda 
nagy term eben tart an dó értekezleten.

Éljen dr. Szivák Imre Csongrád város országgyűlési képviselő jelöltje!

„Szivak-pánt“ v. bizottsága.

Kik nx ellenségek >
Midőn a «Szivák-párt» zászlóját 

kibontottuk, midőn Csongrád város 
józan gondolkozást! válaszló polgárai 
a zászló mellé tömörültek, azt gon­
doltuk, hogy azok nézetével is ta­
lálkozunk, akik a múltban együtt 
küzdöttek velünk a zászló becsü­
letéért, akik magokat kél évtizeden 
keresztül a szabadelvű eszmék baj­
nokainak tartották és akiknek utó­
végre is becsületbeli kötelessé­
gük lenne támogatni törekvésünket. 
Nem hittük volna soha, hogy dr. 
Szivák Imiének éppen ők legyenek 
ellenségei, ők, kik közül akár hány 
nagyon is sokat köszönhetne úgy 
magának dr. Szivák Imrének, mint 
annak a pártnak, a mely az ő ne­
vét irta zászlójára.

«Változnak az idők, változnak az 
emberek», mondja a példabeszéd. 
Kgy évtized leforgása alatt sok em­

ber és köztük nem egy tehetséges 
ember fordít köpönyeget, brre hí­
zón v számi tanunk kellett volna 
akkor, midőn dr. Szivák Imre je­
löltsége mellett síkra szállottunk. 
De Ivít ki gondolta volna, ki merte 
volna feltenni éppen azokról az 
egyénekről, hogy a Szivák Imre 
jelöltségét hamis hírek terjesztésé­
vel, egyes pártok és egyének szán­
dékos léi re vezetésé vei mar csirájába 
meg akarták lojt.im.

Annyit mondhatunk, hogy hatá­
rozottan czéll tévesztettek, ha ezzel 
a hamis hírek terjesztésével Diene-. 
Marton ügyinek akartak használni. 
Mi, akik Dienes Marton jelenlegi 
képviselőnket egy talpig becsületes, 
a >zo-v.oros értelmében, mint a li­
berális eszmékért rajongó lét liut 
ismerünk, nagyon sajnáljuk, ha 
azoktól, akik a helyzetet, a nép, 
a választó polgárok nézetét, han­

gulatát nem ismerik, — be hagyja 
magát ugratni az elkerülhetetlen 
bukásba. Egyáltalában nem tartjuk 
illőnek, nem tartjuk férfias eljárás­
nak olyan tisztességes férfin félreve­
zetését. mint aminő Dienes Márton.

/; gy erős ellenzéki aketfóvai szem­
ben, /// ( Sík a dr, Szivák Imre meg- 
válastfása vilii dö k,restful. A ki ennek
ellenkezője/ öllilja, a; vau v ví>v.s.v1. ‘ LS''V
men hajndik. vagy a váiastfó polgá­
rid: hangulatát nem ismeri és az 
ilyen jobban teszi, ha egyáltalában 
lávoltarlja magát a választási moz­
galmaktól.

N ein de fel sem téte­
lt ad a csongrádi 

intelligens közönség között csak
I ez he tjük, hogy

között
egy is olyan, aki dr. Szivák Imre 
jelöltségét ne támogatná. Éppen 
azért, elvárjuk attól a párttól, me­
lyet a múlt képviselő választás al­
kalmával törpe kisebbségük diétára
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majdnem tízszeres többséggel tá­
mogattunk. hogy akkor: midőn 
semmi kilátásuk nincs, hog\ "e 
leülünk győzhessenek, minden uto- 
crondolat nélkül hozzánk csatlakoz­
zanak. Ezt követeljük a viszonosság 
elvénél fogva a tiszteség és becsü­
let nevében.

Azoktól pedig, akik a múl ban 
is e párthoz tartoztak, akiktől lel 
sem tételezhettük volna, hogy . zi , 
vák Imre jelöltségével szemben 
pártot üssönek, hát figyelmeztetjük, 
hogy hagyjanak lel azzal a két­
színű szereplésükkel és se az egyip, 
se a másik pártot tévútra vezetni 
ne iparkodjanak, mert majd a ke 
szék között a földre ülnek. Meit 
tudjuk ám mi nagyon jól, h°8> a 
mi ellenségeinket nem az ellenzék 
soraiban kell keresnünk, hanemazok 
között, akik szemben jobaratunk- 
nak mutatják ugyan magukat de 
azért az ellenség malmara 111 <
a vizet.

CSONGRÁDI LAP

Közgyűlés.
Folyó hó 3-án tartott közgyűlésen Lsejt- 

hev Lajos biró távollétében Sinko lnne 
elnökölt, a képviselő testület tagjai P«ug 
daczára annak, hogy kévés kívctellel a 
or y ülésben mint resztvettek, de oly kes\c 
érkeztek, hogy a közgyűlés targysoiozataU 
1 9 5 tétel alatt felvett tárgyak, az akkoi
jelen voltak elégtelensége miatt tárgyal 
hatók nem voltak, s azok targyalasau 
újabb határidő tűzetett ki. Az. 1 •-• j-v ,
fogyasztási költségvetés sem volt talp al­
ható mert a fogyasztási adok bei léte a 

,, Dén/imvigazgatóság túlságos nagy. az | eídilé SSsLít O" ,r:.l meghalnndo 
jaénve miatt megköthető nem volt. A 
képviselő testület kiküldte a bnot es L
jegyzőt, hogy a fogyasztási adok berkte 
az eddigi feltételek alatt közvetlenül a 
nagy méltóságú pénzügy minister uiial kos-

SLpari Mihály hidmester tclehbezeseinek 
a közgyűlést'helyt adott és utasította az 
elöljáróságot, hogy a hidmester. aHU 
valamennyi elöljáró részvételével t.utandt
gyűlésében töltse be. , , ,,

' Mikor Farkas és társai Kérelmeie elha­
tározta a közgyűlés, hogy a nagyiét.

hullámtérből a Liszn medic áltál yllogla 
területek kávtalanitasa leieben az udek lt 
birtokosoknak cgyszersmindenkoua ház 
házrészenként 10 koronát ad.

Tudomásul vette a k“z8>'l‘lc • y- 
a járási főszolgabíró hajlandó minden 
jégkárosultnak a reá rótt szüreti busag 
befizetésére egy év, időhaladekot enge-
d1ustin r.ergelv tanácsbelinek a képvi­
selő testület a fedeztetés! állomásija befed) t 
összegek elszámolása alkalmabo 1 1>> kon 
ajándékot szavazott meg. ^
képviselő testület, hogy a ko/seg túl. jd. 
nát képező házhelyeket ezentúl nemcsak 
készpénzfizetés, hanem 20 even at. even
ként 24 koronával teljesítendő íeszlutfize-

1 tésie is adja, természetes, hogy e halam 
I 2ata csak a törvényhatósági ( bizottság jó­

váhagyása után foganasithato.
A magtárért egy,évre bagi Gvoig) 

koronát, Sándor Armin pedig 200 l mo- 
nát ajánlott, a képviselő testület az utóbbi
ajánlatot fogadta cl. . ...

Tudomásul vette es íovabagyta a koz 
gyűlés a pinezék, a tan,to, földek, a 
község tulajdonát l epem egy házksz já­
randóság és a hol Komsmed, enek bűbe 
adása tárgyában megtartott aiveiest, 
té-rlatelep " bérbeadására azonban Kasza- 
niczkv Dénes felülajánlata folytan uj ai- 
verést rendelt el, s ennek megtartásúra az 
elöljáróságot utasította. ,lt

A tűzkárbiztositas ügyében .» taisulat 
ált 1 is tett ajánlat fölött akkep donto.t 
a képviselő testület, hogy az esetre ha 
a »Hazai* hajlandó a «General.» altul tett 
legkedvezőbb föltételek mellett a biztosí­
tást elvállalni, akkor a biztosítás vele mint 
hazai intézettel fog megköttetni.

A szüret határidejét az elöljáróság a szó o- 
birtokosok meghallgatása és a janis, lo- 
szolgabiró engedelmével akkep pgja k - 
tűzni, hogv az erzsébeti es uj szolok 
szüretelésére korábbi határozatot fog ut

nagyobb magkereskedőnk jelszava. -Áll­
unk mi is mellé és Írjuk lel, ha nem is 
paizsra, melyet medve tart, hanem hazunk 
minden falára ezen örökigazsagot hndeto 
mondatot. Ne csak Írjuk, hanem taitsuk

aedélvezni. , ,,,. ,.A márnái rétbe a község iskolát albt es 
e czélra megfelelő épületet évi 130 hteit
bl"Elhatározta a képviselő testület, hogy 
rakpart, kövezetvám és helypenzszedp, 
jogot 1902 évi januar 1 tol kezdve hu Le 

! adja.
! . , Közgazdaság.

Milyen magot vessünk?
(Folytatás.)

«Ha ocsut vetsz, gazt aratsz 1» hz leg-

IS Mikép értelmezzük azonban a vető mag 
„Áj az ocsut? Bizonv nem csak akkui 
ocsu az, ha telve van fü es gaz magvak­
kal, hanem akkor is, ha a mag nem esi a- 
képes, mert a részben csirakepes na 
okozza legtöbbször a rossz, rnka keleset 
a vetésnek és ezáltal a rossz termest.

Hiszen sokan gondoljak azt, bog) J 
magot vetettek és hiszik is, meit első 
sorban tavalyi magot vetnek, másodszor 

I nemcsak kirostált, hanem a malomban 
1 kikonkolvozott magot vetettek el, aua 

azonban"kevés gazda gondol vagy gon-
' doh, hogy vajon az a mag keltő ysiiake 

pességgef bir-e. Erről pedig könnyű meg­
győződni következőképen: , , .

Veszünk az elvetendő magbot száz (100)
I szemet kel-három hette! a vetes előtt,
I azt megnedvesitett posztórongvra tesszük,
1 úgy a nil y nagyságú posztodarabbal befed­

jük a posztót jól megnedvesítjuk es valami 
meleg helyre tesszük. Ha a posztot m-n- 
dio- nedvesen és meleg helyen taitjük,

I aüt0r 5 6 nap alatt a mag kicsirazik, 
mit a belőle kinyúló fehér szálakról köny- 

: nyen felismerhetünk. Ha most, a magot 
megszámláljuk és 85 -90 kicsirazottat ta­
lálunk benne, úgy azt bátran elvethetjük, 
ha nem úgy vagy többet vetünk belőle, 
vacry jobb vetőmag után ke l neznunk, 

fíoav a mag rossz csiraképessege miből 
!- származik, az a korától, az eltartásától es
j az érettségi tokától iügg. „

Jó csiraképességű mag, ha az kellő mo-
! dón tartatott el 5—6 évig megtartja a csna-

képességét, d • rossz eltartás us külső kö­
rülmények folytán azonban meg egy évig 

i sőt hónapig sem tartja meg. Siket ud pl.
! a sírokból előkerült 2000 éves magot csí­

rázásra bírni, a mi azt mutatja, ha a magot 
i az őt befolyásoló káros külső körül me- 

nyektől elzárva tartjuk, annak csírázó ké­
pességét szinte a végtelenségig meg lehet 
tartani.

A mag csirázóképességének megtai tu­
sára nagv hatással van az a körülmény, 
hogy nedvesebb vagy szárazabb volt-e 
a mag, a mikor azt a magtarba hoztuk. 
Tökéletlenül érett mag hamarább veszíti 
el a csiraképesség It, mint a teljesen ereit.

Minél szárazabb a mag, annál tovább 
tartja meg csírázó képességet. A mag jo 
eltartásának első alapleltétele tehát az,

A kis varróleány.
— Irta: Róna Tivadar.

I.
Revere ... hallatszik a varrógép . . • rerere 

és a kis varróleány csak dolgozik tovább
rerere ...

Ott dolgozik a varrógép előtt. Nem néz 
sem jobbra, sem balra. Még csak néhány 
nanja hogv varróintézetbe jai dolgozni Kár isCgény kis Kp. "UÄ gondok 
gyötrik. Folyton az oraia néz hog) 1 
télik-e már az idő, hogy elmehvt-L ma , 
mert az ő aranyos kis Arthurja bizonya,a 
már várni fogja, hiszen megígérte.

Hogv is volt? Ő épp a munkába sietett, 
midőn Arthur, egy tetőtől-talpig elegáns
fiatal ember, őt megszólította M,l> boldog
is volt ő akkor. Oly szép. n beszelt hozza 
és megígérte, hogy mindig megvaija es 
haza kiséri . . ■

Rerere... hallatszik a varrógép ••■rerere 
és Ilonka szorgalmasan tovább dolgozik. 
Nem figvel a többi társnőire, kik ott mu­
latnak, nevetgélitek. NA-m is társalog ve­
lük nem akar ő olyan lenni, mint amazok, 
kik’ minden férfi után szaladnak. O csak 
Avthurt ki oly szépen beszelt hozza, sze­

reti. Érzi mint dobog hevesebben es he 
vesebben a közeledő idő tele szive ■ • • j

Egyszerre csak a főnöknő hangja hal­
latszik.

— Ilonka! elkészült a munkával r
És Ilonka felrezzen merengéséből. Sietve 

viszi a munkát a főnöknő elé.
_ Hiszen ezt rosszul csinálta, megmon­

dottam, hogy igy és nem úgy kell. fejtse 
fel és csinálja újra.

És Ilonka elszégvenkezve viszi munka­
iát hogv felfejtse. Még alig néhány napja, 
hogv a főnöknő felfogadta 10 koiona heti 
fizetéssel és már is mindent rosszul csinál, 
llogvne, mikor az a szép és kedves Ait- 
hur, ki hozzája oly szépei) beszélt, szivecs- 
kéjét elrabolta.

Most nem hallatszik Ilonka varrógépje. 
Újra megkell csinálnia azt, melyet az előbb 
elrontott. Hiszen az Arthurja oka neki, 
mert mindig reá gondolt; de mikor oly 
szépen beszélt hozzá.

Az óra tizenkét ütései hallatsz inak és 
Ilonka boldogan teszi le munkáját. (»yoi- 

I snn rendbe szedi ruháját és siet az o kud- 
I vés Arthurja elé, ki bizonyára már türel­

metlenül várja őt.
()tt az utcza sarkon találkoznak. Arthur 

ismét elv szépen beszél hozza, mint elő­
ször és Ilonka ismét boldog. Oda simul 
melléje és ábrándos szemeivel nézi Art­

hur) át, ki oly egyenesen, büszkén megy 
mellette. Hogy irigykedhetnek társnői, de 
ő avval nem törődik. Egész boldog cs 
nem is gondol Arthurján kívül másra.

Oda érnek a házkapujához. Itt el kell 
válniok, mivel c házban lakik Ilonka. Ke­
zét oda nvujtja Arthurnak, ki azt erősen 
megszorítja. Neki nem fáj, hiszen olv bol­
dog, ha látja és kezét megfoghatja. Bai 
egészen összeszoritaná, ő nem kiabalna, 
de boldog volna.

Arthur megígéri, hogy este ismét meg­
várja, hogy akkor több idő van, elme­
hetnek sétálni, llogvne, hisz oly boldog 
ő, ha Artúrjával hosszabb időt eltölthet, 
vele sétálhat.

A lépcsőn gyorsan szalad. Az ebéd ott 
áll az asztalon, de Ilonka egészén meg­
feledkezett róla. Hogyne, mikor mindig 
csak az 6 kedves Arthurjára gondol, ki 
most is oly szépen beszélt hozzá. Meg­
mérte, hogy este is megvárja és akkor 
majd elmennek sétálni. Mily boldog lesz 
ő majd akkor! Egymás mellett, karonlogva 
haladnak. Nem néznek és nem figyelnek 
m,,jd senkit. Egymást nézik és egymást 

j figyelik . . .
Ilonka, menjél már ebédelni! hal­

latszik a mama hangja.
És Ilonka gyorsan siet ebéd Ini, nehogy 

, elkéssék a munkából. Az ebéd nem igen
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hogy a magot teljesen száraz állapotban 
hozzuk a magtárba.

A második fontos kelléke a mag eltar­
tásának a nedvesség távoltartása, Ezt csak 
úgv érhetjük el, ha alkalmas jó ablakokkal 
ellátott magtárunk van, hogy nedves, esős 
időben a külső nedves levegő vagy szél 
által csapkodó esőt, havat onnan kizárjuk. 
Nedves helyen, ha akár a fal, akár a padló 
nedves, a mag rövidesen elveszti csírázó 
képességét.

Nedves helyen tartva a mag elveszti 
színét, fényét, dohos szagot kap s végül 
megpenészedik. Hz iránt a magok külön­
böző fokban érzékenyek pl. igen kényesek 
a keresztes virágnak (repeze, lóhere, lu- 
czerna). Ezért ha kisebb mennyiségű vető 
magról van szó, úgy legjobb ha azt hor­
dóban vagv ládában raktározunk el, mert 
igy a levegőtől jobban elzárható; de en­
nek nagyon fontos alapföltétele az, hogy 
a mag száraz legyen.

(Folyt, küv.)

ÚJDONSÁGOK.
— Kortes fogás. Tudjuk azt, hogy 

egyesek, akiknek dr. Sávúk Imre jelöltsége 
sehogy sem tetszett, mindent elkövettek, hogy 
dr. Syvtik Imre jelöltséget még csirájában 
elnyomják. Most. hogy csels\övenyúk csü­
törtököt mondott, midőn látják, hogy a 
választók pártkülönbség nélkül csatlakoz­
nak Szivük zászlójához, ahhoz a közönsé­
ges kortesfogáshoz nyúlnak, a melyhez a 
reményvesztett kortesek szoktak nyu/m, 
midőn furfangjuk bejagy. Azt lnres\tehk 
ugyanis, hogy dr. Szivük Imre az esetben, 
ha megválasztanák, hát a csongrádi man­
dátumot nem fogadja el. Hát ezzel a rosy- 
akaratu híreszteléssel szemben fel rogyunk 
hatalmazva annak a kijelentésere, hogy 
dr. Szivák Imre az esetben, ha, 
a választók többségének bizalma 
benne öszpontosul, a csongrádi 
mandátumot elfogadja és meg 
is tartja.

— Értekezlet. A «Szivák-púrU v. bizott­
sága által kibocsájtott felhívás alapján 
ma dél előtt 9 órakor a «Panonnia» ven­
déglő helyiségében a választók képviselő­
jelölő értekezletet tartanak. Az értekez­
letre minden választó meghivatott.

— A tiszai hid, Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter augusztus hó végén

döntött a csongrádi Tisza-hidra nézve be­
érkezett ajánlatok felett. Az alépítmény 
vállalati utón 670.000 koronáért, a vas- 
szerkezetűt 1.000.000 koronáért állítják elő, 
mig a földmunkálatokat, beleértve a feljáró 
utakat is, házi kezelésben lógják végezni, 
mire nézve az előkészítő munkálatok már 
is folynak. A hid befejezési határidejét 
arra való tekintettel, hogy Csongrád vi­
dékén a magas viz aránylag hosszú ideig 
tart s igy deczember és május közt a 
szerelési munkákat rendesen folytatni alig 
lehet, 1903. évi augusztus 31-éré állapította 
meg a miniszter. A munkák vezetését, 
illetve felügyeletét a Czekelius Aurél mi­
niszteri tanácsos vezetése alatt álló hid- 
szakosztálv teljesiti.

A polgári leányiskola tornacsarnokát 
a szükséges tornaeszközökkel Oherolv Já­
nos fővárosi tornatanár f. hó 5-én ren­
dezte be. A modern tornaszerek a leg- 
izlésesebben vannak a tornacsarnokban 
elhelyezve s a legkönnyebben kezel­
hetők.

— Az önk. tűzoltók közgyűlése A cson­
grádi önk. tűzoltók ma délután 4 órakor 
a városháza tanácstermében közgyűlést 
tartanak. Tárgvak: Elnöki beszámoló. Költ­
ségvetés megállapítása (!) A pénztár és 
szertár állapotáról jelentés. Az üresedés­
ben levő állások betöltése. Indítványok. 
Ideje is már, hogy az önk. tűzoltóság 
orvosolja bajait.

— Felmentett felségsérlö. K ic/.iba János, 
aki felségsértéssel volt vád >1 va, a napok­
ban tartott végtárgyalás alkalmával dr. 
G rósz Arnold ügyvéd remek véd beszedő 
folytán a bíróság nevezettet teljesen tel­
mentette.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziója. A
közoktatásügyi minisztériumban már meg­
indultak a tanító nyugdíjtörvény revízió­
jára vonatkozó munkálatuk. I.agutóbb va­
lamennyi tanítóhoz küldtek a tanfelügye­
lőségek útján kérdőíveket, melyeken a 
nyugdíjra vonatkozó kérdések vannak. A 
kérdőíveket a minisztérium sürgősen kéri 
vissza.

A tízforintosok bevonása. Az Osztrák- 
magyar bank szeptember elsején kezdte 
meg tudvalevőleg a tízforintos bankjegyek 
bevonását. A húszkoron is bankjegyek a 
tízforintosok túlnyomó részét máris kiszo­
rították a forgalomból és igy rövid idő 
múlva alig látunk már ilyeneket. A tíz­
forintos bankjegyek 1881 januái 3-án, - 
tehát 2<t és fél évvel ezelőtt kerültek for­
galomba. A tízforintos bankjegyeket egy 

I éven belül váltja be a bank és még kész­

ülik neki és a felét otthagyja, de^ mikor 
is az a szép Arthur egész szivét elra­
bolta . . .

Kerete . . . hallatszik ismét Ilonka var- 
í ógépje . . . i ere re és Ilonka ujta dol­
gozik elhibázott munkáján. Siet, hogy most 
jól készítse el. Nem fog most Ai tinitta 
gondolni, hiszen esti úgyis találkoznak .

— Ilonka megcsinálta már? - szól
ismét a főnöknő.

— Mindjárt meg lesz — és sietve dol­
gozik tovább . . . feiere . . .

Már elkészült volna, de mikor mégis 
Arthurra gondol, mikor az oly szépen 
beszél hozzá ...

Nyolczat üt az óra és Ilonka ismét bol­
dogan teszi le munkáját. Nem tudja inikep 
bírta ki ezt a hosszú, unalmas délutánt. 
Repülve szalad, hogy az ő kedves Artrur- 
jával elmehessen sétálni . . .

Ott találkoznak ismét a sarkon. A uhui 
karonfogja és ő — oh ő nagyon is boldog.

Elsétálnak a sötétebb és szűk utczákban, 
hogy ne lássák őket, sem ők az embere­
ket. Arthur ismét oly szépen beszel hozza 
és ő pedig egészen reája, hozzá simul • • •

Tíz órára jár az idő és neki már haza 
kell mennie. Szegény Ilonka, neki ismét 
el kell válnia.

A kapunál Arthur megcsókolja arczát 
és ő — úgy égeti a csók — ismét boldog . . .

Sietve fekszik ágyába. Nem tud aludni.
A csók égeti arczát, de ő tűri. Hiszen oly 
édes volt a csók ! Gondolata mindig Ar­
th urján van, ki holnap és azután és mindig 
is várni fogja. Egész éjjel róla álmodott. 
Hogy mily boldogok voltak. Mindig együtt 
mentek és jöttek. Csókolódsztak, ölelték 
egymást. Miért nem lehet ez valóban úgy 
örökké? . . .

II.
Re re re ... hallatszik a varrógép ... re re re 

és Ilonka egyszerűen dolgozik tovább . . .
Ma hamarább megy el, mint a töb­

biek . . . oh, miért is ment el hamarább? 
Miért is ment erre? oh, az ő szegény kis
szive! ... , 1

Amott látja Arthurjat, ki mindig olv 
szépen beszélt hozzá, egy más leánynyal 
karonfogva menni. O icája már nem vái 
többé. Oh az ő kis szive! Miért is ment 
erre, miért is látta meg? Miért?!

És sietve rohan haza. Otthon bemegy 
a szobába, hol nincs senki és egy székre 
rogvva fejét az asztalra hajtja és síi . ■ . 
Miért is ment ő akkor arra? Oh az o 
szegény kis szive! Miért is ment előbb 
el, úgy nem látta volna r Miért r 1 ... és 
erős zokogását nem hallja senki . . .

fizetés gyanánt is elfogadja. Később eg\ 
bizonvos időpontig már csak beváltás ut­
ján, ezen időponton túl pedig cuk kivé­
teles kérelem mellett fogja elfog nini. Vé­
gül pedig egv bizonyos határidőt lógnak 
kiszabni, melyen túl a, ti/forint uok ér­
vénytelenek lesznek. H de kés különben 
hogy a húszkoronás bankj -gyekn -k sincs 
állandó jellegük, hanem a készfizetések 
felvételével teljesen elfognak tűnni a forga­
lomból. A bankszabály értelmében ugyanis 
a készfizetések felvétele után a legkisebb 
bankjegy a; ötvenkoronás lesz.

Ä közigazgatási bizottság m. hó 29-én 
dr. Csató Zsigmond elnöklete alatt tartott 
ülésén a szeged-halasi és szeged-majsai 
törvényhatósági útak agyagolási vállalatát 
Szőke Pálnak adta, diet ve az erre vonat­
kozó szerződést jóváhagyta. Ki köttetett 
azonban, hogy mindenütt a helyi munká­
sok alkalmaztassanak.

A csongrádi fogyasztási szövetkezet ok­
tóber hó 1 -én átköltözik a takarék új épü­
letébe, ahol elég kényelmes otthont fog 
találni. A szövetkezet iroda helyisége szin­
tén itt lesz az udvari szobában.

Szvoboda Ferencz ügyvéd mint tudva 
van 68000 korona díjért perli Csongrád 
községet azon a czimen, hogy a liquida- 
tionális összeg megállapításánál a közsé­
get képviselte és a község érdekeit a leg­
fényesebben megóvta A régi befektetések 
megváltása tárgyában a község és a cson- 
grád-söyénvházi ár mentesítő társulat kö­
zött létrejött egyezséget azonban ellenzi 
és létrejöttét feílebbezgetésekkel gátolja, 
holott az utóbbi sokkal előnyösebb, mert 
mig Szvoboda Ferencz a töltésekbe be­
épített 517700 köbméter földet 252'jj ir,uo 
hold földet, tüzeseket, zsilipeket ó> őrhá­
zakat becsültette fel 209480 forint 0(5 krra. 
addig most a csongrád-sövényházi ár men­
tesítő társulattal kötött egyezség értelmé­
ben 209480 forint 05 kft fizetne a társulat 
;(f,44,S4'S köbméter föld beépítéséért füze­
sekért, 2524:>7, muo hold földért és nem adna 
se zsilipeket, se őrházakat. I Érnem persze 
ezt az egyezséget nem Szvoboda Ferencz 
csinálta, ennek elkészülte a községnek 
busás napidij és útiköltségek kiutalását 
nem okozta, s munkadíj fejében sem kö­
vetel senki ezreket, ezért lehet ezen egyez­
séget a község legnagyobb érdeke ellen 
gáncsolni és létrejöttét mesterkedésekkel 
akadályozni.

Tüzek F. hó 3-án délelőtt 10 órakor 
Zsiga János Piroska-városi háza a ke­
ménynél kigyulladt és teljesen leégett. Kis­
teleken f. hó 5-én hajnalban Bdázs János 
gőzmalma kigyulladt ér a gépházat kivéve, 
egészen leégett. A tűz keletkezesének oka 
ismeretlen.

Hatóság elleni erőszak. Kollát 1 Már­
tont a szegedi kir. törvényszék hatóság 
ellen való erőszak miatt mástél hónapi 
fogházra Ítélte. Kollát, mid ui lefoglalt 
lovait elakarták vinni, — vasvillára ka­
pott és leütéssel lényegétté a mező­
őröket.

Rögtönzött mulatság. A "M igyar Király// 
szálloda összes fényesen kivilágított ter­
meiben ma este reggelig tarló tánc/koszorú 
tartatik, amelyre a mulatni vágyó ti italság 
érdeklődését felhívjuk. A mulatságon a 
helybeli első zenekar játszik .

Anyu kő nvvi bej egy z és e k
1901 aug. 31 tói szept 7-ig

Születések :
Pozsár István, Gulyás Rozália Mária, 

Nagy Kovács Rozália, Hajdú István, Bús 
Valéria, Dávid Lajos, Nagy Pál, Eke Ist­
ván, Deák Ágnes, Maszlag Mihály. Kókai 
István, Kása Mária, Nyiki lános. Magyar 
Erzsébet, Dónk a Rozália, Füri Rozália, 
Hajdú János, Ménesei András Mihály, 
N igv József, Győri Mária, Lajos Mihály, 
Kádár fiú, Eekrinszky Pál.

kd jegyzések:
Szepesi János Dácsa Juliannával, Ruhás
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Sándor Kiss Saroltával, Mészáros Noé Heh 
Máriával.

Hahiloiiisok '■
Sinkó Eszter 2 hó bélhurút. Olajos Er­

zsébet 2 hó bélhurút, Justin Anna 2 ho 
görcsök, Szabados István 3 hó veleszüle­
tett bujakór, Makai Eerencz 3 ev idult 
uvomor és bélhurút, Kállai Lajos 10 na­
pos bélhurút, Sata István 64 éves gutautes, 
Blázsik Sándor 22 éves tüdőgumokoi, 
Kádár fiú halvaszülött.

Felelős szerkesztő : Kitör Jím««.
Társ-szerkesztő: Holló A-ilolt. 

Kiadólaptulajdonos: Wtds* Mítvlt.

Budapesti levél.
x Választási mozgalmak zajától vissz lm ngz.k az egesz 

ország. A képviselő-jelölés, a választási küzdelem be­
vezetése mindenütt folyik s ennek nyomán nemsoká,a 
zászlódiszt ölt az ország minden városa, községé, hogy 
ezzel hirdesse, k,be helyezi bizalmát a vezető érte m,- 
ség és ez alá toborozza választó polgárokat. A válasz­
tási aktusnak ezt a legfontosabb eszközét, a választási 
lobogót, százával rendelik a kerületek s ebben az 
eszközben, mely a győzelemnek egyik fo leltetek, 
kell hogv bizonyos garancziat, szilárdságot, szmt.otos 
Ságot bírjanak a megrendelők. A múlt tapasztalata, 
tanítják, hogv a választási időszakra go,„Iramodon 
keletkeztek választási zászló (úgynevezett) gyárak, me­
lyek olyan zászlókat szállítottak, hogy egy «somosa, 
után szinehagyott rongyokká \a!tak, u né\ lelii.it n \ «is 
katlanná lett s a választási kampány után pedig a 
„gvár> már megszűnt, feltalálhatta,, lett s minden 
reklámáraié lehetetlenné vált. Kzért figyelmeztettük a 
választási mozgalmak t. vezetőit, hogy a kepvtselo- 
jelölt lobogókat csakis ismert megbízható ezennel ren­
deljék. hol a selejtes szállítás ki un ^'rva. liven a 
régi jóhirt'i, az egész országban előnyösen ismert . 
Rumbolt B. zászló,gyár:. (Budapest. IX. Lilimn-utcza 52. 
sz ), mely 1842. év óta áll fenn s minden irányban 
méltó a bizalomra s garancziat nynjt arra. hogy ne- • 
talán, reklamácziók is kívánat szerint eszközöltetnek.

♦Sas-drogéria* elnevezéssel fényesen berendezett dro- 
gariaüzletet nyitott Wolf Péter Budapesten, Kerepes,-nt ; 
70. sz. alatt. A «sas* néni üres jelző öten, bauen, , 
svmboluma ama magas színvonalnak, melyen V\ öli 
Péter drogériája áll, hogy az minden tekintetben kiváló 
és előnyös legyen a nagyközönség szolgálatában. A 
drogériák ma már „apiszűkséglelle v.dtak, hogy 
gyéig, árukat, illat-, pipere- és vegyszereket, valamint 
a' likőr, rum, cognac stb. ess/e,ic/iákat jé-1 és jutányo­
sán szolgáltassak. A «Sas-drogv, bizonyára, megis­
merése után csakhamar a hölgvközön-ég keresletének 
központja lesz Pálma-krémé, l'aluia-p,időre es l’alnta- 
szappana által, melyeknek linóm, aromalikus illata s a 
bőrnek üdeséget és szépséget adó tulajdonsága, min­
den eddig ismert hasonló szert felülmúlnak. Likőr, 
rum, cognac stb. esszencziái pedig a legfinomabb álké­
részekkel bírnak. Különösei, kiemeljük meg a gazda-
közönségre nézve I....... állatgyéig, ászati ké-ziliiiénvc-
ket s ezek között a Restitutionsfluid esszencziái, melynek 
előnyössége abban áll, hogy az esszenczia. vagyis 
kivonat, amely egyszerűen egy liter denaturált szesz­
szel lesz összekeverve s Így nemcsak jutány....... .. a
hasonló szereknél, hanem hivatva van az. eddig Ausz­
triából importált készítményeket kiszorít un. A «bas- 
drogena, rendkívül gazdag raktári szikkel,lek megis- 
,„ed,elésére legjobb annak árjegyzékét kérni, melvet 
az díjmentesen megküld.

Lolli- Mária (ezelőtti K mufti./) csipke-, vegyészeti 
tisztító és müselyemfestó intézete, me’, a legelső és 
egyedüli specialista e téren, ismét ujahb es tetemes 
nagyobbodást nyert; a uagyszab.ísii vegyi-, tisztító- cs 
müfestő-telep, hol a használatba,i elpiszkoso-’.ot ruhák 
és csipketárgyak egészen újhoz hasonló széppé valloz- 
tatnak, a háztartás egyik igen fontos gondjának el,al- 
1,Hsára szőnyeg-porolásra és a hibás szőnyegek javí­
tására rendezgetett be. Lohr Máriának Budapest,
Baross-utcza 85. számú óriási háza kizáré,lag üzleti 
czélokra szolgál, szőnyegporolásra igen alkalmas he­
lyiségekkel bír és a legjobban van berendezve, lehat 
a legajánlatosabb ez a régi jóhimexü czeg most mar 
nem csak valódi csipkék, pongyolák stb. vegyi tisztí­
tására, niüselvemíestés esz.közöltetésére, de szonveg- 
poroltatás és' hibás szőnyegek javítására is. Vidéki 
megbízások egyenesen a ezég főtelepére: Budapest, 
Vili, Baross-utcza 85. sz. küldendők.

A csongrádi kir. járásbiröog mint tkx i 
hatóság közhírré teszi, hogv Klein Miksa 
csongrádi lakos kereskedőnek 
Mihály és neje Bartók Julianna csongrádi 
lakosok elleni 690 korona tőkés jani mii 
végrehajtási ügyében a csöngiadt 1 J)- 
számú Íjkönyvben A-j-1. sorszám alatt 
felvett, lljszászi Mihály és neje Birtok 
Julianna nevén álló 1905 4 hrszamu bel- 
telekes ház 800 korona ezennel m/g t lapí­
tott kikiáltási árban az 1901. év, október 
lió l-én d. e. 9 órakor a csongrádi kit. jatas 
bíróság helyiségében árverés alá log bo 
csájtatni s a kikiáltási áron alul is el log
adatni. ,,

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 1(V.„-át készpénzben vagy ovadók- 
képes értékpapírban a kiküldött kezelt-, z 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegcsen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismet- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon. 1901. évi julms ho 
24-én. A kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Dp. Szappanos
kir. járásbiró.

2580,1001. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi

hatóság közhírré teszi, ... hogv geringer

s. a) pontja alapján egészben 204 korona,
• i/ 1433 hvsz ánni ház utam kilenczusi ic- 
‘„elő járandóság a végrehajtási törvény l.>6 
< a) pontja alapján egészben ->1 koiona,
a (S:>87. SiiSö -809:5) hrsz , 1, egesz telek
utáni kilenczvsi legelő laoindosa^l l'^eK 
János vhajlást szenvedettet il -;to .is«- 
Vés/ 31 korona 32 tiller az (16..1. 16.il a. 
iß-,J) hrszámú ház utam kilencz.esi legelő 
járandóság a vhajt. törv. 156 *. «0 pontja 
alapján egészben ni koron t a (7610- '617,a) 
hrs/ámú - 4 telek utáni kilencz.esi legelt) 
Sóság a vitait, törv. 155 M) pontja 
alapján egészben 204 kor, a D/84-7786) 
hvsz, :i , telek utáni kilcnczcsi legelő já­
randóság a vhajt. törv. 155 V/t) pontja 
alapján'egészben 305 koront es az io26 
hrs/ámú ház utáni kilencz.esi legelő já­
randóság a vhajt. törv. 155 V a) pontja 
alapján egészben 51 korona ezeuiel ineg- 

I állapított kikiáltási árban, _ meg pedig az
ezen ingatlanokra a 655,9o es 79- 9a J 
számmal C. 1-2 alatt EeketeJanosne kasa 
Mtri't javára bekebelezett haszonelvezeti 
jogokra tekintet nélkül az 1901. évi szep­
tember hó 27-én d e 9 órakor, a csongrádi 
kir járásbirósag helyiségében árveres akt 
fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is
el fog adatni. ...

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10"/o-át készpénzben, vagy ovadek- 
képcs értékpapírban a kiküldött ^kézéhez 
letenni, vagv neki a bíróságnál előlege sen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni. , ,

Kelt Csongrádon, 1901. julms ho 9-en. 
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós kir. aljbiró szabadsagot! 
lévén helvette: __Dr. Szappanos

kir. járásbiró.

György csongrádi lakos végrehajtatnunk, 
a csongrád városi takarekpénztái, a kit. 
kincstár és Eekete Mván p.-kengyeli lakos 
csatlakozott végrehajtatónak, Fekete János 
és ö/v. Fekete János né szül. Kása Mária 
csongrádi lakosok elleni 139 korona 80 
fillér, 400 korona, 503 korona, 122 ko- 

lér és 165 korona 52 fillér s 
végrehajt áh ügyében, az ilj. 
B trhás Ferenc/, es nej \ as 

ekete István, Fekete Sándor 
kete linos, Sváb Énre, K-ítai

1X.......  ... Bujáki V'iktor nevén állt) a
csongrádi 121 Ki sz. tjkvben A 1 6 sm/z.
alatt lel vett ingat lám >k közül az (1649 1650)
Jirsz. h íz utáni kilencz.esi legein járandó­
ság a vhajt. tore. 155 / a) pontja alap­
jait egészben 51 korona, a (4944 -4949. 
5120 5127) hrs/ámú l:;/i telek utáni ki -
leticzesi legelő járandóságból Eekete János 
végrehajtást szenvedettet illető 1 tj-od 
rész 19 korona 57 fillér, a 7601. hrszámú 
- telek utáni kilenczcsi legelő jár.mdo-

rona 4*J li 
jár. iránti 
Bőgi Imre, 
Julianna, V 
kiskorú. E 
Rókus es

Elemi, polgári fiú és polgári 
leányiskolái

tankönyvek ^ 
v=- vsí rnjzKzerek

kaphatók

ság a vhajt. törv. 156 jj. 
egészben 204 korona, 
lírs/.ámú , telek utáni 
járandóság a \ haji. törv.

V) pontja alapián 
a (7779 7783)

kilencz.esi legelő 
156 s. a) pontja

albuma.
a lapján egészben 3 )6 korona, a (7787 -7794) 
hrszámú 4 telek utáni kilcnc/.e i legelő

: -VtoSfeuÄaig ■ c Oí?*: t* & LíLX ti 85 ti iy ii tílfcíKísB
ríví-ili évColyain. =====

járandóságból Fek< te János végre hajtást
szenvedettet illető ' rév. 16 korona
73 fillér és ,1 (7796 78 )1) hrsztmú 3 1 s
telek utáni kilenc/.esi j írandó.; tgbó; I- •:< -te 
János végrehajt;) .1 s/.-iivedcttot i.l -ló • -od 
rész 34 korona 86 fillér ezennel megálla­
pított kikiáltási árban még pedig az ezen 
ingatlanokra a 655 895 és 792 9.> tk. szám­
mal C. 1 2 alatt Eekete Juiosné Kása
Mária javéira bekebelezett haszonélvezeti 
jogokra tekintet nélkül, továbbá a B irhás 
Eerencz és neje Vas Julianna, Fekete 1 al­
ván, Fekete Sándor kiskorú. Fekete János, 
I Lirida Káiné, l/iszló Ivó kai Erzsébet, Sváb 
Imre, Kátai Rókus és neje Bujáki Viktor 
nevén álló a csongrádi 12115. sz. tjkvben

hi Napló
Főszerkesztő: ifi. Ábrányi Korín /.

Főiiiunkutárs : Snrónyi ./ór:sr/‘.
A l’cst i Xii I»1 <»

/ utóbbi evekben 
lőti/etőinek adott

teljesen ingyen

■i

A : I 9 sors/., alatt felvett ingatlanok
közül az 1580 hrszámú ház utáni kilen­
czcsi legelő járandóság a vhajt. törv. 156 
v a) pontja alapján egészben 51 korona, 
a (4611 -4614) lírsz. - 4 telek utáni kilen­
czcsi legelő járandóság a vhajt. törv. 156 
C a) pontja alapjait egészben 204 korona, 
a (7597 7600 b) hisz. - ( telek utáni kilen­
czcsi legelő járandóság a vhajt. törv. 156

lél;es ilis/mü ajándékuk 
révén az vgrsz müveit 
magyar lén idalum el- 
ismeréséi vi \ ta ki ma­
géi 1 a k, az ulén a/ cd - 
(liginél is pompásabb, 
gazdagabb album lor- 
májahan, gyönyörű disz- 
kötcsbvn a müvézziesen 
illusztrált
Költők

albumát
szánta előfizetőinek 

karácsonyi ajándékul, — 
melynek eddigi kiadása 
a Wodianer 1;. és tiai
. zvgiicl ötvenhat kom- 
miinikcriii. Pesti Napló 
még bővített tartalom­
mal uj, kvai tkiad.ishan

karácsi »n\'i ajándékul 
adja minden elöli/.ütő­
jének. Megkaphatja
a diszmüvel dijtalamil
minden újonnan belépő
előfizető is, aki karácso­
nyig megszakítás nélkül

akár havunkul! is — 
el«”>tizet a Pesti Naplóra.

Azok a/, uj elöl ize tők.
akik a Pesti Napló fél­
évi elölt zetési dijat (14 
koronát) egyszerre be­
küldik, az illusztrált dí­
szes 1 II.MhY-AUUMOT 
míg a készlet tart, for­
duló postával megkap­
ják, du ezek csakis ujabbi 
h hasi előfizetés után 
tarthatnék igényt a Köl­
tők albumára.
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